



**ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ**

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΡΙΤΟ

ΜΕΡΟΣ Ι

ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΕΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ

Αριθμός 5836	Παρασκευή, 17 Νοεμβρίου 2023	2695
--------------	------------------------------	------

Αριθμός 355

Οι περί Πολιτικής Αεροπορίας (Καθορισμός Μέτρων Εφαρμογής για τον Έλεγχο Αλκοόλης σε Μέλη Πληρώματος Αεροσκαφών) Κανονισμοί του 2023, οι οποίοι εκδόθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο, δυνάμει των άρθρων 250 και 259 του Πολιτικής Αεροπορίας Νόμου, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας σύμφωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 3 του περί της Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδίδονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμου (Ν. 99 του 1989 όπως τροποποιήθηκε με τους Νόμους 227 του 1990 μέχρι 3(Ι) του 2010).

ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 2002 ΕΩΣ 2020

Κανονισμοί δυνάμει των άρθρων 250 και 259

Προοίμιο.

Για σκοπούς εφαρμογής-

Επίσημη
Εφημερίδα
της Ε.Ε.: L188,
25.7.2018, σ. 3.

(α) της πράξης της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο «Κανονισμός (ΕΕ) 2018/1042 της Επιτροπής της 23ης Ιουλίου 2018 σχετικά με την τροποποίηση του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 965/2012, όσον αφορά τις τεχνικές απαιτήσεις και τις διοικητικές διαδικασίες σχετικά με την εισαγωγή υποστηρικτικών προγραμμάτων, την ψυχολογική αξιολόγηση πληρωμάτων πτήσης, καθώς και τον συστηματικό και τον δειγματοληπτικό έλεγχο ψυχοτρόπων ουσιών, για να διασφαλίζεται η καλή κατάσταση της υγείας των μελών πληρωμάτων πτήσης και των μελών πληρωμάτων θαλάμου επιβατών και όσον αφορά τον εξοπλισμό νεότευκτων αεροπλάνων με στροβιλοκινητήρα, μέγιστης πιστοποιημένης μάζας απογείωσης έως 5 700 kg και εγκεκριμένων να μεταφέρουν έξι έως εννέα επιβάτες, με σύστημα προειδοποίησης γεινίασης εδάφους»,

Επίσημη
Εφημερίδα
της Ε.Ε.: L 296,
25.10.2012, σ. 1.

(β) της πράξης της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο «Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 965/2012 της Επιτροπής της 5ης Οκτωβρίου 2012 για καθορισμό τεχνικών απαιτήσεων και διοικητικών διαδικασιών όσον αφορά τις πτητικές λειτουργίες δυνάμει του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 216/2008 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου», και

(γ) των εφαρμοστέων κανόνων που εκδίδονται δυνάμει των πιο πάνω ενωσιακών Κανονισμών ή πηγάζουν από αυτούς,

Το Υπουργικό Συμβούλιο ασκώντας τις εξουσίες που του χορηγούνται από τα άρθρα 250 και 259 του περί Πολιτικής Αεροπορίας Νόμου εκδίδει τους ακόλουθους Κανονισμούς:

213(I) του 2002
114(I) του 2004
83(I) του 2005
70(I) του 2006
159(I) του 2007
6(I) του 2008
112(I) του 2008
49(I) του 2011
96(I) του 2011
12(I) του 2012
124(I) του 2012
98(I) του 2014
72(I) του 2015
108(I) του 2019
106(I) του 2020.

Συνοπτικός
τίτλος.

1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Πολιτικής Αεροπορίας (Καθορισμός Μέτρων Εφαρμογής για τον Έλεγχο Αλκοόλης σε Μέλη Πληρώματος Αεροσκαφών) Κανονισμοί του 2023.

Ερμηνεία.

2.-(1) Στους παρόντες Κανονισμούς, εκτός εάν από κείμενο προκύπτει διαφορετική έννοια- «αλκοόλ» ή «αλκοόλη» σημαίνει οινόπνευμα, κατά την έννοια του όρου «ψυχοτρόποι ουσίες» που προβλέπεται στο σημείο 98(β) του Παραρτήματος I του Εκτελεστικού Κανονισμού (ΕΕ) 2021/1296 της Επιτροπής της 4ης Αυγούστου 2021 σχετικά με την τροποποίηση και τη διόρθωση του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 965/2012 όσον αφορά τις απαιτήσεις για τον σχεδιασμό και τη διαχείριση καυσίμων/ενέργειας και όσον αφορά τις απαιτήσεις για τα υποστηρικτικά προγράμματα, την ψυχολογική αξιολόγηση των πληρωμάτων πτήσης, καθώς και τον έλεγχο ψυχοτρόπων ουσιών-

Επίσημη
Εφημερίδα
της Ε.Ε.: L 282,
5.8.2021, σ. 5.

«επιβεβαιωτική εξέταση» σημαίνει την εξέταση δείγματος εκπνοής μέλους πληρώματος με συσκευή επιβεβαιωτικής εξέτασης, όπως καθορίζεται στον Κανονισμό 6-

«επιθεώρηση διαδρόμου» (ramp inspection) έχει την έννοια που αποδίδεται στον όρο αυτό από το άρθρο 4 του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 965/2012-

«επιθεωρητής διαδρόμου» (ramp inspector) έχει την έννοια που αποδίδεται στον όρο αυτό από την παράγραφο ARO.RAMP.115 του Τμήματος Διαδρόμου του Παραρτήματος II του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 965/2012 και περιλαμβάνει φυσικό πρόσωπο, το οποίο έχει εξουσιοδοτηθεί από την Αρμόδια αρχή, για τη διενέργεια ελέγχου αλκοόλης σε μέλη πληρώματος-

Επίσημη
Εφημερίδα
της Ε.Ε.: L 133,
6.5.2014, σ. 12.

«Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 452/2014» σημαίνει τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 452/2014 της Επιτροπής της 29ης Απριλίου 2014 για τον καθορισμό των τεχνικών απαιτήσεων και των διοικητικών διαδικασιών που αφορούν τις πτητικές λειτουργίες αερομεταφορέων τρίτων χωρών σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 216/2008 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου-

Επίσημη
Εφημερίδα
της Ε.Ε.: L 296,
25.10.2012, σ. 1.

«Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 965/2012» σημαίνει τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 965/2012 της Επιτροπής της 5ης Οκτωβρίου 2012 για καθορισμό τεχνικών απαιτήσεων και διοικητικών διαδικασιών όσον αφορά τις πτητικές λειτουργίες δυνάμει του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 216/2008 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου-

«μέλος πληρώματος» έχει την έννοια που αποδίδεται στον όρο αυτό από το σημείο 28 του Παραρτήματος I του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 965/2012-

«Νόμος» σημαίνει τον περί Πολιτικής Αεροπορίας Νόμο-

«προκαταρκτική εξέταση» σημαίνει την εξέταση δείγματος εκπνοής μέλους πληρώματος με συσκευή προκαταρκτικής εξέτασης, όπως προβλέπεται στον Κανονισμό 5-

«συσκευή επιβεβαιωτικής εξέτασης» σημαίνει συσκευή, που παράγει έντυπο αποτέλεσμα, η οποία προσδιορίζει την ποσότητα ή το ποσοστό αλκοόλης που περιέχεται στην εκπνοή προσώπου και η οποία πληροί τις ελάχιστες προδιαγραφές που εκάστοτε περιγράφονται από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Ασφάλειας της Αεροπορίας (EASA)-

«συσκευή προκαταρκτικής εξέτασης» σημαίνει συσκευή η οποία προσδιορίζει την ποσότητα ή το ποσοστό αλκοόλης που περιέχεται στην εκπνοή προσώπου και η οποία πληροί τις ελάχιστες προδιαγραφές που εκάστοτε περιγράφονται από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Ασφάλειας της Αεροπορίας (EASA).

(2) Όροι οι οποίοι περιλαμβάνονται στους παρόντες Κανονισμούς και δεν ερμηνεύονται διαφορετικά, έχουν την έννοια που αποδίδεται στους όρους αυτούς από τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 965/2012, τους εκτελεστικούς Κανονισμούς που εκδίδει η Επιτροπή δυνάμει του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 965/2012 και τον Νόμο.

Αρμόδια αρχή.	3.-(1) Το Τμήμα Πολιτικής Αεροπορίας του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων ορίζεται ως η Αρμόδια αρχή για την εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 965/2012 σε σχέση με τη διενέργεια ελέγχου αλκοόλης σε μέλη πληρώματος. (2) Η Αρμόδια αρχή διασφαλίζει ότι κάθε πρόσωπο, φορέας ή/ και οργανισμός συμμορφώνεται με τις πρόνοιες του Κανονισμού αριθ. (ΕΕ) 965/2012 και των εκτελεστικών κανονισμών που εκδίδονται δυνάμει αυτού ή πηγάζουν από αυτόν.
Επιθεωρήσεις.	4.-(1) Για σκοπούς εφαρμογής των προνοιών του Κανονισμού 3, η Αρμόδια αρχή δύναται να διενεργεί επιθεωρήσεις διαδρόμου. (2) Οι επιθεωρητές διαδρόμου δύνανται να διενεργούν τις αναφερόμενες στην παράγραφο (1) επιθεωρήσεις διαδρόμου στα μέλη πληρώματος των φορέων εκμετάλλευσης αεροσκαφών υπό την εποπτεία της Αρμόδιας αρχής ή υπό την εποπτεία άλλου κράτους μέλους ή τρίτης χώρας.
Προκαταρκτική εξέταση.	5.-(1) Επιθεωρητής διαδρόμου, εφόσον διασφαλίσει την απαιτούμενη διακριτικότητα, δύναται να ζητήσει από μέλος πληρώματος να παράσχει δείγμα εκπνοής για προκαταρκτική εξέταση και το αποτέλεσμα της εν λόγω εξέτασης θεωρείται- (α) αρνητικό όταν η συγκέντρωση αλκοόλ στην αναπνοή (BrAC) είναι χαμηλότερη ή ίση με το ισοδύναμο επίπεδο των 0,2 γραμμαρίων συγκέντρωσης αλκοόλης στο αίμα (BAC) ανά λίτρο αίματος· ή (β) θετικό όταν η συγκέντρωση αλκοόλ στην αναπνοή (BrAC) είναι υψηλότερη από το ισοδύναμο επίπεδο των 0,2 γραμμαρίων συγκέντρωσης αλκοόλης στο αίμα (BAC) ανά λίτρο αίματος. (2) Ο επιθεωρητής διαδρόμου ενημερώνει, προφορικά, το εξεταζόμενο μέλος του πληρώματος για το αποτέλεσμα της προκαταρκτικής εξέτασης, όταν αυτό εμφανιστεί στην οθόνη της συσκευής προκαταρκτικής εξέτασης. (3) Σε περίπτωση κατά την οποία το αποτέλεσμα της προκαταρκτικής εξέτασης είναι αρνητικό, δεν καταγράφεται εύρημα ή παρατήρηση και το εξεταζόμενο μέλος πληρώματος συνεχίζει κανονικά τα καθήκοντά του, ενώ σε περίπτωση κατά την οποία το αποτέλεσμα της προκαταρκτικής εξέτασης είναι θετικό εφαρμόζονται οι πρόνοιες του Κανονισμού 6.
Επιβεβαιωτική εξέταση.	6.-(1) Σε περίπτωση κατά την οποία το αποτέλεσμα της προκαταρκτικής εξέτασης είναι θετικό, ο επιθεωρητής διαδρόμου, εφόσον διασφαλίσει την απαιτούμενη διακριτικότητα, ζητά και το μέλος πληρώματος παράσχει νέο δείγμα εκπνοής σε συσκευή επιβεβαιωτικής εξέτασης. (2) Το δείγμα που προβλέπεται στις πρόνοιες της παραγράφου (1) δίδεται μετά από την πάροδο δεκαπέντε (15) λεπτών και πριν από την πάροδο τριάντα (30) λεπτών από την έκδοση του αποτελέσματος της προκαταρκτικής εξέτασης.
Αποτέλεσμα επιβεβαιωτικής εξέτασης.	7. Το αποτέλεσμα της επιβεβαιωτικής εξέτασης η οποία διεξάγεται με βάση τις πρόνοιες του Κανονισμού 6 θεωρείται- (α) αρνητικό όταν η συγκέντρωση αλκοόλης στην αναπνοή (BrAC) είναι χαμηλότερη ή ίση με το ισοδύναμο επίπεδο των 0,2 γραμμαρίων συγκέντρωσης αλκοόλης στο αίμα (BAC) ανά λίτρο αίματος· ή (β) θετικό όταν η συγκέντρωση αλκοόλης στην αναπνοή (BrAC) είναι υψηλότερη από το ισοδύναμο επίπεδο των 0,2 γραμμαρίων συγκέντρωσης αλκοόλης στο αίμα (BAC) ανά λίτρο αίματος.
Τελικό αποτέλεσμα ελέγχου αλκοόλης.	8.-(1) Θετικό αποτέλεσμα προκαταρκτικής εξέτασης το οποίο ακολουθείται από αρνητικό αποτέλεσμα επιβεβαιωτικής εξέτασης σημαίνει αρνητικό τελικό αποτέλεσμα του ελέγχου αλκοόλης και- (α) ο επιθεωρητής δεν διατυπώνει εύρημα ή παρατήρηση· και (β) το εξεταζόμενο μέλος πληρώματος συνεχίζει κανονικά την υπηρεσία του. (2) Θετικό αποτέλεσμα προκαταρκτικής εξέτασης το οποίο ακολουθείται από θετικό αποτέλεσμα επιβεβαιωτικής εξέτασης σημαίνει θετικό τελικό αποτέλεσμα του ελέγχου αλκοόλης και- (α) το εξεταζόμενο μέλος του πληρώματος ενημερώνεται σχετικά με το αποτέλεσμα της εξέτασης· και (β) ο επιθεωρητής διαδρόμου λαμβάνει διοικητικά μέτρα σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 14.
Παραδοχή.	9. Σε περίπτωση που μέλος πληρώματος παραδέχεται ότι βρίσκεται υπό την επήρεια αλκοόλης τότε το τελικό αποτέλεσμα του ελέγχου αλκοόλης θεωρείται θετικό, το μέλος του πληρώματος ενημερώνεται σχετικά και ο επιθεωρητής λαμβάνει άμεσα διοικητικά μέτρα σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 14.
Άρνηση διενέργειας εξέτασης.	10.-(1) Σε περίπτωση που μέλος πληρώματος αρνείται να παράσχει, είτε για προκαταρκτική εξέταση είτε για επιβεβαιωτική εξέταση, δείγμα εκπνοής ή αρνείται ή αποφεύγει να μεταβεί σε χώρο που υποδεικνύεται από τον επιθεωρητή διαδρόμου για σκοπούς διενέργειας, είτε

προκαταρκτικής είτε επιβεβαιωτικής εξέτασης, το τελικό αποτέλεσμα του ελέγχου αλκοόλης θεωρείται θετικό, το εξεταζόμενο μέλος του πληρώματος ενημερώνεται σχετικά και ο επιθεωρητής διαδρόμου λαμβάνει άμεσα διοικητικά μέτρα σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 14.

(2) Σε περίπτωση που μέλος πληρώματος αρνείται, είτε κατά την προκαταρκτική εξέταση είτε κατά την επιβεβαιωτική εξέταση, να παράσχει δείγμα εκπνοής, επικαλούμενο ιατρικούς λόγους και παρουσιάζει ιατρικό πιστοποιητικό, το τελικό αποτέλεσμα του ελέγχου αλκοόλης θεωρείται θετικό, το εξεταζόμενο μέλος του πληρώματος ενημερώνεται σχετικά και ο επιθεωρητής διαδρόμου καταγράφει σχετική παρατήρηση και λαμβάνει άμεσα διοικητικά μέτρα σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 14.

(3) Ανεξαρτήτως των προβλεπόμενων στους παρόντες Κανονισμούς, άρνηση από μέλος πληρώματος να παράσχει δείγμα εκπνοής, είτε κατά την προκαταρκτική εξέταση είτε κατά την επιβεβαιωτική εξέταση, θεωρείται άρνηση παραχώρησης πρόσβασης ως αυτή προνοείται στις σχετικές διατάξεις του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 452/2014 και κατά συνέπεια παράβαση του εν λόγω Κανονισμού.

Αποδεικτικό της ποσότητας αλκοόλης. 11.-(1) Το έντυπο αποτέλεσμα το οποίο παράγεται, αυτόματα, από τη συσκευή επιβεβαιωτικής εξέτασης αποτελεί το αποδεικτικό της ποσότητας αλκοόλης η οποία περιέχεται σε δείγμα εκπνοής μέλους πληρώματος και υπογράφεται από τον επιθεωρητή διαδρόμου.

(2) Το έντυπο αποτέλεσμα, το οποίο προβλέπεται στην παράγραφο (1), γίνεται αποδεκτό ως αποδεικτικό στοιχείο, σε οποιαδήποτε ποινική διαδικασία διεξάγεται ενώπιον Δικαστηρίου, σε σχέση με την τέλεση αξιόποινης πράξης.

Αξιόποινες πράξεις. 12. Μέλος πληρώματος του οποίου το τελικό αποτέλεσμα ελέγχου αλκοόλης είναι θετικό τελεί αξιόποινη πράξη δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 250 του Νόμου και, σε περίπτωση καταδίκης του, τιμωρείται με φυλάκιση μέχρι δύο (2) έτη ή και με χρηματική ποινή που δεν υπερβαίνει τα χίλια επτακόσια ευρώ (€1700).

Διοικητική παράβαση. 13. Όποιος παραβαίνει τις πρόνοιες του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 965/2012 ή και των παρόντων Κανονισμών διαπράττει διοικητική παράβαση σύμφωνα με τις διατάξεις του εδαφίου (2) του άρθρου 243 του Νόμου και υπόκειται στις προβλεπόμενες από τις διατάξεις των άρθρων 245, 246 και 247 του Νόμου διοικητικές κυρώσεις.

Διοικητικά μέτρα. 14. Η Αρμόδια αρχή, για σκοπούς εφαρμογής του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 965/2012 και των παρόντων Κανονισμών, δύναται να λαμβάνει διοικητικά μέτρα σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 248 του Νόμου, για σκοπούς πρόληψης ή καταστολής διοικητικής παράβασης ή αξιόποινης πράξης.